

浦东时报

PUDONG TIMES

新闻热线

021-68540066

广告热线:38460110

发行热线:68541076

网址: http://pdtimes.com.cn



浦东时报微信号

pdongtimes

请扫描二维码关注

4月18日 星期五
2014年农历甲午年三月十九
本期16版 总第719期
每周一至五出版
零售1元

上海报业集团主管主办 浦东日报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

沈晓明强调一定要把浦东开发开放中形成的“软成果”传承好 “浦东精神”是二次创业强大动力

践行群众路线 推进二次创业

■本报记者 李音 浦东报道

4月17日下午,浦东新区区委常委教育实践活动第6次集中学习会在新区办公中心召开。在浦东开发开放24周年纪念日前夕,会议将群众路线教育实践活动与浦东开发开放历史回顾有机结合起来,以“重温历史、发扬传统、艰苦奋斗、敢闯敢试”为主题,上了一堂生动的历史教育课。市委常委、区委书记沈晓明在会上指出,“浦东精神”是浦东开发开放24年来形成的一笔宝贵的精神财富,也是浦东“二次创业”的强大精神动力,一定要继承好、发扬好,须臾不能丢。

会议播放了浦东开发开放20周年时中央电视台播出的4集专题片《大江入海流》的精华版,一起重温历史,着眼当前,展望未来。随后,参与过浦东“一次创业”的两位“老开发”——市人大常委会原副主任、市政协原副主席、金桥出口加工区开发公司第一任总经理朱晓明和浦东新区原区委常委、副区长、陆家嘴金融贸易区开发公司第一任总经理王安德,结合各自经历,讲述了当年艰苦奋斗、敢闯敢试的创业史。

■浦东开发开放的艰苦创业精神丢不得,必须始终坚持

要清醒地认识到,浦东还远远没有富,更谈不上是“富二代”。如今的“二次创业”比开发开放初期难度更大,任务更艰巨,在这种情况下,更要发扬艰苦创业的浦东精神。

■浦东开发开放积累的先进理念丢不得,必须继续传承

要把浦东开发开放中形成的“软成果”传承好,不仅不能丢,还要印在每个浦东人的脑海里;不仅要继承,还要进一步发展好。

■浦东致力于改革的激情勇气丢不得,必须始终保持

浦东的事情要靠改革来解决,浦东的困难也要靠改革来突破,我们要继续以改革统一思想,以改革统一行动,这是时代赋予浦东的使命,也是浦东推动“二次创业”的动力源泉。

沈晓明指出,浦东能取得现在的成就,离不开党中央、国务院的关心关怀,离不开市委、市政府的坚强领导,离不开浦东历届班子的智慧勇气,离不开全区党员干部群众的无私奉献和努力奋斗。回望浦东开发开放24年来的成果,经济发展、城市形象都显而易见,但还有两样看不见的财富更为重要,那就是24年来浦东形成的良好的营商环境。在最近的外商投资成功率的调查中,浦东位居全国首位,这是浦东开发开放中的一项重要成果,是惠及子孙的巨大财富。另一样看不到的财富就是在创业过程中形成的“浦东精神”,这也是浦东“二次创业”的重要精神支撑,浦东须臾不能忘记,一定要继承好、发扬好。

沈晓明说,开展群众路线教育实践活动,目的是要“使党员干部受教育、人民群众得实惠、基层基础增活力、改革创新有突破”,浦东还要加上一句,就是“要为浦东‘二次创业’作又一次思想动员”。群教活动总的要求是“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”,所谓“照镜子”就是要以中央和市委、市政府的要求为镜;以先进人物、典型事迹为镜;以群众所思、所想、所盼为镜;以浦东开发开放的历史为镜,在思想上与之对照,言行上与之相比。

具体而言,就是要做到浦东开发开放的艰苦创业精神丢不得,必须始终坚持。浦东开发开放取得了辉煌成绩,GDP、地方财政都有了巨大的增长,这意味着浦东在壮大自己的同时,为国家做出了巨大的贡献。我们在看到成绩的同时,更要清醒地认识到,浦东还远远没有富,更谈不上是“富二代”。如今的“二次创业”比开发开放

初期难度更大,任务更艰巨,在这种情况下,更要发扬艰苦创业的浦东精神。浦东开发开放积累的先进理念丢不得,必须继续传承。我们一定要把浦东开发开放中形成的“软成果”传承好,不仅不能丢,还要印在每个浦东人的脑海里;不仅要继承,还要进一步发展好。比如当初的“惜土如金”的理念,时至今日更要有新发展,那就是要守土有责、用土有方。此外,浦东致力于改革的激情勇气丢不得,必须始终保持。浦东应改革而生,因改革而兴,浦东对改革有着天生的偏好,改革在浦东是可以大行其道的。浦东的事情要靠改革来解决,浦东的困难也要靠改革来突破,我们要继续以改革统一思想,以改革统一行动,这是时代赋予浦东的使命,也是浦东推动“二次创业”的动力源泉。

会上,市政府副秘书长、区委副书记、区长孙继伟,区委副书记、组织部长冯伟,区委常委、副区长严旭分别作了交流发言。孙继伟指出,我们接过的浦东开发开放的“接力棒”分量很重,承担的责任重大,这是几代浦东人的嘱托。浦东的“二次创业”要继承和发扬好“一次创业”时期形成的“浦东精神”,坚持改革创新、先行先试的法宝不能丢;坚持以开放促改革、以改革促发展的看家本领不能丢;坚持艰苦奋斗、无私奉献的创业精神不能丢,继续争当“先行者中的先行者”和“排头兵中的排头兵”。

市委第一督导组组长孙卫国,市委第一督导组副组长姜南以及区领导张俭、吴福康、周亚、左燕、徐跃跃、陈庆善参加会议。



金桥企业 献礼“4·18”

昨日,在金桥Office Park的中央湖面上,两艘小船——“浦东号”和“金桥号”拉着一个写有“418·庆祝浦东开发开放24周年”标语的大蛋糕,吸引了众多白领的注意。此次活动由金桥开发区内的企业自动发起,蛋糕上印有柯达、赛默飞世尔、中集、中国电信、上海贝尔等多家金桥开发区内企业的企业标识,希望借此机会进行献礼。 □本报记者 王延/文 徐网林/摄

科技含量与亲民互动并举 上交会打造“交易”与“科普”两张名片

■本报记者 王延 浦东报道

第二届中国(上海)国际技术进出口交易会下周将在浦东世博展览馆拉开帷幕。记者从近日举行的新闻发布会上了解到,特斯拉、谷歌眼镜、“胶囊内镜”机器人等一批时下最热门的高科技产品将一同亮相。由于主办方此次特设“公众开放日”,市民可以前往一睹其风采。

“本届上交会更加注重把握技术交易市场的特征和规律。展会期间,上海联合产权交易所将在现

场实时发布技术项目交易信息。”上海市商务委员会主任尚玉英介绍,从各方的反馈来看,以风险投资为代表的各类经纪人表现出了要在上交会上寻找项目的强烈需求,“预计此次专业观众将达2万人次。”

值得一提的是,本届上交会还单独开辟了独立发明人展区,将为123个人项目和9个单位项目提供展示平台,“组织工程动态培养生物反应器系统”、“电子空气净化装置”等曾在国内外发明领域获

得多项奖项的项目将亮相。尚玉英称,上交会作为践行以科技作为支撑引领经济发展方式转变的创新举措,可以帮助投资者选技术、金融机构选项目、技术持有者选厂商、消费者选择新生活方式、大企业培养未来消费者,“解决技术到达产业的‘最后一公里’,促进科技成果资本化、产业化。”

在突出可交易性特点的同时,本届上交会还将进一步突出技术的国际化、引领化和互动性。记者了解到,在技术展示板

块,上交会设置了智能制造和新一代信息技术、新技术—大城市解决方案、生物医药与新材料、新能源与节能环保四大专业展区。

除了面向专业观众,本届上交会首次提出“技术,让生活更精彩”的口号,通过设立公众开放日,组织观众体验可穿戴电子设备,安排观众体验“胶囊内镜”等高科技服务。

作为在中国大陆地区展会上的首秀,特斯拉电动汽车也将提供试驾体验服务。市民可以通过现场扫描二维码进行预约。

本报今推出

《浦东开发开放 24周年特刊》



» 详见 B1-B8

首批国家级重点中职·首批国家中职改革发展示范校

上海市东辉职业技术学校

立德 / 修文 / 练技 / 强身
做事先做人 / 有才更有德

招考热线: 58332622

学校网址: http://www.vsdh.pudong-edu.sh.cn